

LECTORI SALUTEM!

Ha egy folyóirat nyitottságot mutat arra nézve, hogy tükröként funkcionáljon a háttérintézménye számára, akkor nem ritka, hogy egy-egy számba sokfelől érkeznek tanulmányok, cikkek. A sokszínűség, a határok kiterjesztése, az írásbeli megszólalásoknak való lehetőségmegadás lesznek ilyenkor a legfőbb jellemzői a periodikának, s mindez mindenféle kényszeres uniformizálási erőltetés és tematizálási kísérlet nélkül. De éppen ez is értelmezhető egy olyan folyóiratnak az intenciójaként, mint amely deklaráltan arra törekszik, hogy egyrészt bemutassa az intézményben folyó oktatási-kutatási munkát – akár több szinten is –, másrészt, hogy lehetőséget kínáljon bel- és külföldi intézményekhez kötődő, de a teológia számára is releváns üzenettel bíró cikkek, tanulmányok megjelentetésére, publikálására, s így kollegiálisan is közel hozzon máshol kutató szerzőket. Nem titok, hogy a tudományos életben egyfajta konkurencia észlelhető a különböző sajtóorgánumok és szaklapok között, s hogy a folyóiratok széles spektrumával kell számolni. A versenyben és a rangsorban való pozícionálás szempontjait és kritériumait szem előtt tartani éppoly lényeges és szakmailag kívánatos egy egyetemi folyóirat számára, mint lehetőséget biztosítani a tudományos élet felé igyekvőknek a publikálási lehetőségre, megfelelő szakmai kontroll alatt. Így válhat egy periodika egyszerre

verseny- és piacképessé, másrészt műhelyé a pályakezdő fiatal kutatók számára. Mindeközben mindig szem előtt tartva a kutatott téma relevanciáját, szakmai színvonalának garanciáját. De éppúgy figyelembe véve az intézményhez kötődő személyek (kutatók, tudósok, professzorok) emlékének ápolását.

A Studia mostani száma széles szerzői kört tudhat maga mögött, s a folyóiratban megjelent írások intenciói is sok helyről érkeztek. Az újszövetségi kutatások és kutatók (mester és tanítványa – Peres Imre és Seres Annamária) két izgalmas és eddig talán kevésbé megszólaltatott témájú tanulmánnyal gazdagítják jelen lapszámot. Peres Imre „Az apostolok és könyvtárak” című tanulmánya abba a korba vezeti vissza az olvasót, amikor kezdetét veszi az a csodálatos és lenyűgöző szellem- és irodalomtörténeti folyamat, amely a keresztyénséget megszámlálhatatlan tudományos alkotással gazdagítja, s amely révén maga a keresztyénség is megajándékozta a tudomány világát. A magyar nyelven eddig kevésbé ismert szerző Matthew Ryan Hauge „The biblical tour of hell” című munkáját dolgozza fel Seres Annamária az „Intertextualitás és bibliai körút a pokolba” című írása, amely a halálon túli világ értelmezéseibe ad bepillantást. A gyakorlati teológia területéről és széleskörű nemzetközi háttér felől érkezik két tanulmány, amely jelentős impulzusokat adhat a magyar

reformátusság számára közegyházi szinten is. Damásdi Dénes írása („Az istentisztelet és a misszió kapcsolata az Egyházak Világtanácsa missziói állásfoglalásaiban”) már eleve magában foglalja azt a tágabb kontextust, amelyben egy rendkívül aktuális kérdéskört jár körül kellő megalapozással. Jaap de Lange Gonda László magyar fordításában megjelent tanulmánya („Az ének a pasztorációban – Gyakorlati teológiai szempontok”) pedig a nyugat európai gyakorlati teológia tapasztalatait hozzák közel, s lehetnek felismerései útmutatásá a magyarországi liturgiai útkeresés és pasztoálpszichológia módszertana számára. Egy külföldi egyetemen (University of Leicester) született kiváló írás viszont arról tesz tanúbizonyságot, hogy egy sajátos magyar téma („The role of the Good Shepherd Committee in the international rescue activity for Jews in Hungary, 1942–1945”) is lehet releváns a nyugat-európai tudományművelés talaján, s hogy a fiatal magyar kutatók, mint Tamus Elvira, méltón képviselhetik a magyar tudományos életet, akár egy speciális magyar református egyháztörténeti témával is, neves külföldi intézményekben. A *Studia* jelenlegi száma két jelentős teológusnak állít emléket. Ulrich Luz közelmúltban elhunyt svájci Újszövetségprofesszorra itthoni kollé-

gája és pályatársa, Peres Imre emlékezik nekrológiájában, a 100 éve született, s többek között a Debreceni Református Hittudományi Egyetemhez szorosan kötődő Bütösi Jánosnak pedig egykori tanítványa Gaál Sándor állít emléket méltó módon. A recenziók sorában elsőként az egyetemünkön megjelent – akár hiánypótlónak is nevezhető – Kustár Zoltán és Repelik Gábor által jegyzett „A bibliai arámi nyelv alapjai” kiadványról olvashatunk Németh Árontól ajánlót. Sue Johnson „Ölelj át!” és Sue Johnson–Kenneth Sanderfer „Kapcsolatra teremtve” című könyveit Sajtos Szilárd ismerteti, majd Craig G. Bartholomew és Michael W. Goheen „A Nagy Történet. Hogyan találjuk meg a küldetésünket a Biblia elbeszélésében” nemrég megjelent munkájáról Prém Alexandra tollából olvashatunk részletes recenziót.

A teológia tudományos művelése során mindig nyitottsággal kell lenni a témák sokszínűsége, a nemzetközi kutatások s a korábbi kutatók felismerései iránt, s egyben nyitottságot is lehet mutatni egy következő nemzedék pályakezdése iránt. A *Studia* jelenlegi száma ezekre tesz kísérletet, megköszönve a szerzőknek és fordítóknak a munkát, az olvasóknak a kitüntetett érdeklődést!

Kovács Krisztián